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国家教育部为深入贯彻落实中央有关教育信息化的战略部署，完成《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020年）》确定的教育信息化目标任务、全面深入推进“十三五”教育信息化工作，在《关于“十三五”期间全面深入推进教育信息化工作的指导意见》中明确了以下内容：
（1）积极推动管理平台与资源平台的深入应用与协同发展，不断扩大优质教育资源覆盖面，全面推进“优质资源班班通”；
（2）继续推进“一师一优课，一课一名师”活动，鼓励教师利用信息技术创新教学模式，推动形成“课堂用、经常用、普遍用”的信息化教学新常态。
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为更好地响应国家教育部关于教育信息化“十三五”规划的号召，全面深入推进区域、学校教育信息化发展工作，用户具体需求如下：
【录播建设需求】现有教学视频资源不足，通过录播系统是解决快速创建教学视频资源的方式，但符合国家标准的录播教室较为紧缺。需要建设符合国家标准的录播教室，解决学校快速建设视频资源并形成优质教学资源库的难题。
【资源管理与应用需求】基于录播教室建设的基础上，缺乏支撑视频资源管理与应用、优课评选、课例展示的本地化平台。需要建设一个教学视频应用云平台，汇聚分布于各录播教室的教学视频资源，形成优质教学资源库，实现资源共建共享的辐射示范作用。教学视频应用云平台需满足视频点播、直播等基本功能，视频资源按年级、科目进行颗粒度管理。
【资源推送需求】学校需要通过教育信息技术实现校园文化的建设与传播，能够通过网络将直播节目、教育宣传视频、教学辅导视频、通知公告等推送到每个课室的显示设备中，并且资源的推送是有时间计划性的、根据各年级和班级有针对性的。 各课室能够自动接收并播放统一推送的资源，无需人为干预，不影响正常的日常教学。
【学校与家庭协同教育需求】现代教育不是一个孤立、封闭的过程，而是开放的、现实的、全方位的社会活动。前苏联苏霍姆林斯基曾说过：“教育的效果取决于学校家庭的一致性，如果没有这种一致性，学校的教学、教育就会像纸做的房子一样倒塌下来。”培养一个全面发展的优秀的孩子，需要学校、家庭和社会的共同努力，任何一方都不可能孤立地做好孩子的教育管理工作。如何高效快速的结合各方共同培养孩子，需要利用先进的管理沟通工具。
【集控管理需求】大批量建设录播资源后，各录播系统分布部署于各个录播教室之中，需要建设集中管理中心并部署集控管理系统平台，对所有录播设备资源进行有效的集中管理。系统应考虑系统后期扩容性，能够由管理员自由增加配置新建的录播课室，将新建录播课室并入管理。管理员可通过集控管理系统能够实现在线监视、远程开关机等功能。
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根据用户的教育资源现状及应用需求，规划进行以下部署建设：
【优课资源制作系统】学校部署符合国家标准的高清录播系统。录播主机采用嵌入式架构，标准1U机架式设计；录播主机内置跟踪功能，不额外配置跟踪主机，支持智能图像识别跟踪技术，实现“一键式”全自动跟踪课堂教学录制；采用1080P高清摄像机进行课堂教学的拍摄；配置专业拾音话筒完成教学过程中教师和学生的声音采集；优课资源制作系统内置1T~2T的存储空间，满足日常教学视频录制的需求。
【资源管理应用平台】管理中心部署平台台服务器，安装教学平台软件。分布于各录播课室的视频资源能够自动上传到云平台中，亦可手动上传视频，平台实现对优质资源汇聚与统一管理、共享。
构建视频应用服务，充分利用视频资源，提供视频点播、课堂直播等各种应用。
构建视频管理服务，视频资源按年级、学科进行自动归类整合，提供视频检索功能。
构建网络空间服务，校长、老师、学生均具有独立的学习空间，支持管理员自定义添加各种角色个人空间，打造“网络空间人人通”。
【微媒体发布系统】学校部署微媒体发布服务器，安装微媒体发布系统，实现将优质资源、直播、通知公告对校园各课室的大屏一体机或连接电脑的显示设备进行强制性定时、定向推送。
【家校通】推出一款专门为教育行业量身打造的手机端应用平台《青鹿校园》。《青鹿校园》集家校沟通、校园管理、校园文化和在线学习为一体，满足家校即时沟通、信息传达、优质资源共享等迫切需求，致力于为学校、教师、家长、学生打造移动教育信息化应用的入口。兼容IOS和Android系统。
【集控系统建设】管理中心部署集控管理电脑，安装集控软件。通过集控管理系统完成对学校各录播系统的集中控制管理，实现督导巡课、教研听课、远程开关机管理等功能。
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（1） 录播应用常态化，快速建设教学资源
建设完成全自动高清录播系统，建立完善的录播预约与免预约使用机制。全自动跟踪不影响老师的正常教学，老师“一键式”开启课堂录制，高清拍摄、专业音质采集与处理，对整个教学过程进行场景化记录。实现录播应用常态化，快速建设视频资源。录制的教学视频可通过U盘快速拷贝，或设置自动上传到应用云平台，为教学资源建设、评课活动等多种应用提供基础硬件支撑。
（2） 建设视频资源库，构建资源均衡共享模式
平台实现对下辖所有优质教学视频资源的汇聚，通过对Windows、Android、IOS三大平台，PC、手机、平板三大终端的打通，构建基于互联网的优质教学资源共建共享模式，进一步为资源均衡起到促进作用。学生和老师可以通过平台进行资源点播学习、观看校内公开课和重要会议的直播活动、开展网络评课活动等等。
（3） 新媒体资源智能推送
在校园文化视频资源建设的基础上，学校通过微媒体发布系统制定视频播放的时间列表，并向指定的年级、班级强制性推送校园新闻直播节目、专家访谈节目、校园文化宣传片、教学视频、校园通知公告等。
（4） 学校家庭无缝交流、协同培育
打造学校与家庭之间无缝交流的互动平台，打破学校与家庭之间的隔阂，让家长和老师更加深入了解学生们的成长和学习情况。同时实现学生作业管理、成绩管理、在线请假、在线聊天、在线学习等应用服务。为学校与家庭共同培育出一个优秀人才提供完善的平台支撑。
（5） 录播资源分布部署，集中管理
实现录播系统分布部署、集中管理。管理员可通过集控系统实现对下辖各录播系统的权限管理、配置管理和设备远程开关机等操作；领导在区教育局管理中心能对每个录播教室进行巡课，随时监督教学过程；教研员能对各学科进行听课，实时点评课堂并督促教学质量提升。
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